

OPONENTSKÝ POSUDEK
na bakalářskou práci

“Cítí se být hospitalizovaný pacient dostatečně informován o léčebném procesu”

Autorka: Jaroslava Blahová
LF UK v Hradci Králové

Oponent: Bc. Hana Ulrychová
Fakultní nemocnice Hradec Králové

Bakalářská práce v rozsahu 54 stran (kromě příloh) je členěna do 8 kapitol, které na sebe vzájemně navazují.

Téma práce je vhodně zvoleno, protože by nás zdravotníky zejména mělo zajímat, jak pacient prožívá nemoc, jaké má pocity a proč se v určitých situacích chová právě tak. Zda je potřeba informovanosti pacienta uspokojena.

V teoretické části se autorka věnuje tématům: zdraví a nemoci, hospitalizaci, informacím, etice, komunikaci, patientským organizacím, a dalším.

Na začátku výzkumné části si autorka stanovila 5 výzkumných otázek, na které hledala odpovědi. Jako nástroje využila kvantitativní a kvalitativní metodu výzkumu.

Šetření prováděla na oddělení následné péče ve FN Hradec Králové, kde oslovila 10 geriatrických a 10 onkologických pacientů, kterým rozdala dotazník. Dotazníkovým šetřením potvrdila 4 hypotézy, 1 potvrzena nebyla.

Při kvalitativní metodě (polostrukturovaný rozhovor) oslovila 5 hospitalizovaných pacientů. Výsledky jsou popsány v přehledu.

Hlavní přínos práce spatřuji ve zjištění, že dle šetření autorky až 85 % hospitalizovaných pacientů si myslí, že ví vše podstatné. Na druhé straně se jedná o poměrně malý vzorek respondentů a bylo by vhodné provést rozsáhlejší výzkum dané problematiky.

V práci je uvedeno 46 literárních pramenů, s převahou z posledních let, což považuji za přiměřené.

V příloze je uveden seznam grafů, tabulek a celé znění dotazníku.

Možné otázky k diskuzi:

1. Proč, dle Vašeho názoru, odpovídali převážně onkologičtí pacienti kladně na otázku: „Chtěl byste vědět více o své chorobě a léčebném režimu?“ a geriatrictí pacienti záporně?
2. Domníváte se, že pokud by výzkum probíhal u respondentů jiného věkového složení, že by výsledky byly odlišné?

Klasifikace bakalářské práce: výborně

Hradec Králové 27. 4. 2011

Bc. Hana Ulrychová
hlavní sestra FN HK